

马克龙遭遇“当头一棒”

执政党未能获得国民议会多数议席，今后五年面临更多阻力

政府面临大规模重组

法国内政部当地时间20日凌晨发布的计票结果显示，在国民议会577个席位中，马克龙所在的中间派联盟“在一起”获得245席，未能达到占据绝对多数所需的289席。极左翼政党“不屈法国”领导人梅朗雄所在的左翼联盟获得131席，成为议会最大反对党派；玛丽娜·勒庞率领的极右翼政党“国民联盟”取得历史性突破，获得89席。

与2017年相比，马克龙阵营在本次国民议会选举中赢得的议席数大幅减少。2017年6月，马克龙领导的以共和国前进党为首的联合阵营在国民议会选举中赢得350个议席，占据绝对多数。

三名政府部长及马克龙两名盟友在选举中失利，让马克龙阵营遭受重创。法国卫生和疾病预防部长布吉尼翁、总理府负责海洋事务的国务秘书贝南以及生态转型和国土协调部长德蒙沙兰落选，国民议会议长费朗以及前内政部长卡斯塔内承认败选。

法媒认为，这将对马克龙阵营今后执政造成影响。按照政府此前规定，参加议会选举的政府官员一旦落选将辞职，因此议会选举后，政府将面临大规模重组。

据法国《世界报》报道，马克龙面临政治僵局的风险；《费加罗报》认为，投票结果增加了新政府“胎死腹中”的可能性；《回声报》则在一篇专栏文章标题中以“无法治理”描述法国政府可能出现的状况。

法国国民议会选举又称立法

法国国民议会选举第二轮投票当地时间19日举行，总统马克龙所在的中间派联盟虽然领先，但未能获得国民议会绝对多数席位。这一结果令马克龙第二任期的执政面临更多阻力，将迫使他投入更多精力处理内政。多家媒体报道，马克龙寻求与法国右翼党派共和党结盟。



6月19日，法国总统马克龙在勒图凯的一处投票站投票。 新华/法新

选举，执政党能否在国民议会中掌握绝对多数席位，将影响总理人选和政府组成，也将决定执政党今后施政的走向和效率。

或与右翼共和党结盟

法国总理博尔内19日在电视讲话中说，“当前形势对国家构成风险”，执政党“明天起将努力达成有效多数”。多家媒体报道，马克龙最有可能选择与传统右翼政党共和党结盟。计票结果显示，共

和党在国民议会选举第二轮投票中获得61席。

选择与这一党派结盟将帮助马克龙阵营获得超过289个，即绝大多数席位。一名政府人士告诉路透社记者，马克龙上周悄悄与参议院议长、共和党要员拉尔谢接触，这一举动暗示马克龙正为联手共和党做准备。

不过，共和党领袖雅各布19日否认将与马克龙阵营结盟。他说：“就我们而言，我们竞选时是反对党，我们现在在反对阵营，我

们将继续在反对阵营。”

据法新社报道，共和党内部就是否与马克龙阵营结盟存在分歧，前总统萨科齐等人有意与马克龙合作。不过，目前无法确认雅各布对结盟“泼冷水”是否为谈判技巧，是否意在向马克龙要求更多部长职位或做出其他妥协。一旦与共和党结盟，马克龙政府今后的政策将“右倾”。

法媒分析认为，如果无法得到其他阵营支持，马克龙可以参照历史先例，放弃寻求议会绝对

多数，保持目前相对多数现状，并继续让博尔内担任总理。

出现三方角力新格局

左翼联盟和极右翼政党在此次选举中崛起，反映出法国当下社会矛盾加剧，社会撕裂越发明显。分析人士指出，此次议会选举出现了中间派、代表下层民众利益的极右与极左翼政党三方角力的新格局，反映出建制与反建制阵营对立更加严重。

此次选举中，梅朗雄所在的左翼联盟虽然没有获得议会绝对多数席位，但已经成为议会最大反对党派。极右翼政党在选举中的崛起同样引发舆论关注，勒庞不仅本人在加来海峡省的选区中获胜连任议员，她率领的“国民联盟”获得的议席数更是首次达到可以组建议会党团的要求。

法国政治学者圣·马里指出，马克龙在第一个任期没有从根本上进行改革，反而使阶级固化进一步加深，法国底层民众和精英阶级的对立不断加剧。

法新社分析，马克龙谋求在外交领域有所作为，而国民议会选举结果使他不得不投入更多精力处理国内事务。一旦无法组建联盟，少数派政府的每一项立法都需要争取反对党支持。每一项法案在国民议会表决前都需要长时间辩论，并且有可能在最后时刻逆转，令政府难以承受。

国民议会选举两轮投票都出现了高弃票率问题。分析人士指出，遭遇高弃票率在一定程度上反映了民众对法国当前政治的失望。

综合新华社消息

美国“后院”又出现一个左翼政权

前游击队员佩特罗当选总统，改写哥伦比亚政治传统

拉美左翼政权纷纷道贺

第二轮投票中，超过99.9%的选票已经统计完毕，佩特罗获得50.48%，对手埃尔南德斯47.26%，佩特罗领先后者近72万票。两人在首轮投票中均未过半，通过第二轮一决胜负。

最终计票结果几天后才会公布，但大势已定，哥伦比亚政坛呈现一派和谐气氛。埃尔南德斯很快承认败选并向佩特罗道贺；包括现任、前总统在内，对立阵营主要人物也向佩特罗表示祝贺。

美国等西方国家对选举结果最关注的是，佩特罗曾参加哥伦比亚左翼游击队M-19（“4月19日运动”），其当选意味着美国视为“后院”的拉美地区出现又一个左翼政权，尤其是哥伦比亚向来与美国关系密切，政坛长期由中右翼政党主导，这一变化更加显眼。

除了左翼长期执政的委内瑞拉、古巴外，拉美国家中，智利、秘鲁、洪都拉斯去年选出了左翼总统；巴西劳工党创立者、前总统卢拉正领跑今年总统选举民调。墨西哥、智利、秘鲁总统均公开向佩特罗表达祝贺和支持。

佩特罗现年62岁，拥有经济学硕士学位，现任国会参议员，年轻时曾加入上世纪七八十年代活跃于哥伦比亚的“4月19日运动”。这一反政府组织后来成立政党，1990年与政府签署和平协议、放下武器，影响力逐渐消亡，但不少

哥伦比亚选举机构当地时间19日晚公布总统选举第二轮投票的初步计票结果，左翼竞选联盟“哥伦比亚历史公约联盟”候选人佩特罗战胜独立参选的房地产大亨埃尔南德斯，将成为这个南美国家首位左翼总统。分析人士认为，佩特罗获胜表明其一系列竞选主张获得了多数民众的认同，但其当选后如何落实这些主张面临多重挑战。

原成员成为政坛活跃人物，包括佩特罗。

这是佩特罗第三次竞选总统。上一次在2018年，当时首轮投票排第二，第二轮败给现任总统杜克。

佩特罗向政治对手伸出橄榄枝，称就职后欢迎任何在野党成员到总统府“讨论哥伦比亚面临的问题”，称他将聆听不同社会群体的呼声，包括“农民、原住民、妇女、青年人等沉默的大多数”。

如无意外，佩特罗将在8月就职。杜克19日说，他已打电话祝贺佩特罗，将很快会晤对方并启动和谐、透明的权力过渡程序。

杜克所属执政党民主中心

党由前总统乌里韦创立，后者连续执政8年，2010年卸任后，至今在政坛仍有较大影响力。乌里韦曾猛烈抨击佩特罗，但在选举初步结果公布后也向佩特罗表达祝贺。

选民求变，难题不少

佩特罗在竞选中承诺严厉打击腐败、大举改革社会保障制度以造福低收入阶层、对富人和大企业加税等。他承诺上任后将叫停新建原油项目，用发展旅游业和绿色能源以及征收财富税等方式替代当前政府依赖的石油收入。他主张向哥伦比亚最富有的

济将是新一届政府的另一大难题。按照美联社的说法，近年来贫富差距扩大、物价上涨和暴力频发等因素导致大部分选民在5月29日首轮投票中背弃传统主流政党，青睐两名相对属于“圈外”的人物，希望国家迎来转变。

佩特罗能否带来重大改变尚待观察，但有一个变化可以确定：他的竞选搭档、现年40岁的马尔克斯将成为哥伦比亚首位非洲裔女性副总统。

哥伦比亚位于南美洲北部，是拉美地区人口第三多的国家。哥伦比亚历史上原为印第安人居住地，16世纪沦为西班牙殖民地，1810年7月20日第一次宣布独立。在那之后，哥伦比亚经历殖民者镇压和内战，直至1819年彻底结束西班牙殖民统治。其后经历多年政治动荡，1886年改国名为哥伦比亚共和国。

哥伦比亚总统选举首轮投票于5月29日举行，佩特罗和埃尔南德斯得票率分别为40.32%和28.15%，位居前两位。依据哥伦比亚2015年修改的宪法，总统是国家元首兼政府首脑、武装部队最高统帅，直选产生，任期四年，不可连选连任。

综合新华社消息



19日，佩特罗（前左三）与竞选搭档马尔克斯（前左四）在首都波哥大庆祝大选获胜。 新华社发



扫码下载齐鲁壹点
找记者 上壹点

编辑：赵世峰

组版：颜莉